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Πώς να επισκεφθείτε την Ελβετία χωρίς να 
ξοδέψετε πολλά
/ Γενικά Θέματα

Πρακτικές συμβουλές για να αποφύγετε έναν ελβετικό 
λογαριασμό-καμπάνα

Ελάχιστα μέρη είναι ιδανικότερα για διαφορετικές καλοκαιρινές από τις ελβετικές 
Άλπεις, εάν αναζητάτε φυσική ομορφιά και ποικιλία.

Μπορείτε να περπατήσετε στα χιόνια του όρους Γιούνγκφραου, να θαυμάσετε τον 
μεγαλειώδη όγκο του Άιγκερ και να βαδίσετε σε πανοραμικά μονοπάτια που 
συνδέουν ορεινά χωριά, συνοδευόμενοι από χορωδίες κουδουνιών και 
καταρρακτών.

Πολλά χωριά μάλιστα διαθέτουν τελεφερίκ, τα οποία μπορούν να σας μεταφέρουν 
σε ύψη απ’ όπου μπορείτε να απολαύσετε τη θαυμάσια θέα του τοπίου. Μοναδικό 
είναι το θέαμα των καταρρακτών Στάουμπαχ, οι οποίοι ενέπνευσαν τον Γκαίτε και 
τον Λόρδο Μπάιρον.

Ωστόσο, ο ελβετικός παράδεισος έχει υψηλό αντίτιμο. Μπορείτε να βρείτε 
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αεροπορικά εισιτήρια σε τιμές ευκαιρίας μεν, οι τιμές στην Ελβετία θα σας 
προσγειώσουν άσχημα δε. Άπαξ και αποφασίσετε πως θέλετε να φάτε ένα πιάτο 
μακαρόνια χωρίς κρέας, το μέσο εστιατόριο θα σας ζητήσει περί τα είκοσι ευρώ.

Η στοιχειώδης διανυκτέρευση μπορεί άνετα να σας κοστίσει 100 ευρώ τη νύχτα, 
ενώ ακόμα και η μικρότερη κούπα καφέ στο αεροδρόμιο της Ζυρίχης κοστίζει 3,50 
ευρώ.

Είτε αποφασίσετε να ανεβείτε τις ελβετικές Άλπεις είτε επισκεφθείτε άλλες 
τοποθεσίες, ορίστε επτά τρόποι για να αποφύγετε έναν ελβετικό λογαριασμό-
καμπάνα!

Αγοράστε ένα εισιτήριο πολλαπλών διαδρομών με τρένο. Τα ελβετικά τρένα 
είναι πρακτικά, ευχάριστα και ακριβέστατα (αλίμονο, για Ελβετούς μιλάμε), 
σίγουρα καλύτερα από ένα αυτοκίνητο όταν πρέπει να διανύσετε στενά ορεινά 
περάσματα ή να επισκεφθείτε πόλεις όπου απαγορεύονται τα αυτοκίνητα. Αν και 
τα εισιτήρια είναι σχετικά ακριβά, σπάνια πληρώνει κανείς ολόκληρη την τιμή, 
μιας και υπάρχει μια σειρά εκπτώσεων. Το πλεονέκτημα του εισιτηρίου πολλαπλών 
διαδρομών είναι η πρόσβαση σε εκπτώσεις για τα τελεφερίκ.

Για να επιλέξετε το καλύτερο εισιτήριο για το ταξίδι σας, καταγράψτε τις 
αποστάσεις και τις μέρες που θα χρειαστούν για να κάνετε μεγάλα ταξίδια με 
τρένο. Για τις μεγάλες αποστάσεις υπάρχει το Swiss Pass ή το Swiss Flexi-Pass. Με 
αυτά τα εισιτήρια, προπληρώνετε το ταξίδι σας με έκπτωση. Το πρώτο σας 
παρέχει απεριόριστες διαδρομές (για 4, 8, 15 ή 22 μέρες – ή για έναν ολόκληρο 
μήνα), ενώ το δεύτερο μπορεί να χρησιμοποιηθεί για οποιαδήποτε ημέρα εντός 
ενός διαστήματος 30 ημερών.

Υπάρχει επίσης και το Swiss Transfer Ticket, το οποίο είναι ιδανικό για τις 
διαδρομές μετ’ επιστροφής από τα ελβετικά σύνορα ή από κάποιο ελβετικό 
αεροδρόμιο προς τον προορισμό σας. Είναι ιδανικό για όσους θέλουν να περάσουν 
τις διακοπές τους σε μία τοποθεσία εκεί. Αν δεν επαρκεί, μπορείτε να 
προμηθευτείτε μια Swiss Card, που σας παρέχει όλα τα πλεονεκτήματα του Swiss 
Transfer Ticket μαζί με 50% έκπτωση σε όλα τα άλλα εισιτήρια.

Για οικογενειακές διακοπές, προμηθευτείτε το Free Swiss Rail Family Card. Τα 
παιδιά ηλικίας 6 με 15 ετών που συνοδεύονται από έναν τουλάχιστον γονέα 
ταξιδεύουν δωρεάν.

Νιώθετε μπερδεμένοι; Συμβουλευτείτε την ιστοσελίδα του Swiss Tourist Office, 
όπου μπορείτε να δείτε και να συγκρίνετε όλες τις διαθέσιμες επιλογές. Ελέγξτε 



ποια εισιτήρια μπορούν να αποκτηθούν στην Ελβετία και ποια προτού φτάσετε εκεί.

Ζητήστε από το ξενοδοχείο να σας μεταφέρουν στο σταθμό του τρένου.
Τα περισσότερα ξενοδοχεία παρέχουν δωρεάν την υπηρεσία αυτήν, και θα 
γλιτώσετε τα 20 ευρώ που περίπου απαιτούνται για να μεταβείτε στο τρένο με 
ταξί.

Φάτε ένα μεγάλο πρωινό. Τα περισσότερα ξενοδοχεία περιλαμβάνουν το πρωινό 
στην τιμή του δωματίου, με τους μπουφέδες να έχουν ποικιλία φαγώσιμων από 
κάθε κατηγορία φαγητού. Αντί να γεμίζετε με υδατάνθρακες, φάτε γεύματα με 
υψηλή περιεκτικότητα σε πρωτεΐνες, ακριβότερα φαγητά όπως εκλεκτά κρέατα, 
καπνιστό σολομό και αυγά. Μην ξεχάσετε να επωφεληθείτε κι από όσα φρούτα και 
αναψυκτικά περιλαμβάνει το πακέτο σας.

Ψωνίστε σαν ντόπιος. Οι μεγαλύτερες αλυσίδες σουπερμάρκετ είναι η Migros 
και η Coop, οι οποίες προσφέρουν μια μεγάλη ποικιλία φαγητών, ποτών και 
προμηθειών σε σχετικά βατές τιμές. Αγοράστε φρούτα, τυρί, ψωμί και κρασί, 
βρείτε μια ιδανική τοποθεσία και στήστε το πικνίκ σας. Αν αγοράζετε αλλαντικά 
όπως το σαλάμι, προτιμήστε τις ιταλικές μάρκες, που είναι φθηνότερες απ’ τις 
ελβετικές (όπως και το κρασί). Καλή τιμή έχει και ο σκωτσέζικος καπνιστός 
σολομός. Η σοκολάτα ιδιωτικής ετικέτας που θα βρείτε στα καταστήματα της 
Coop είναι εξαιρετική και μάλλον μια από τις λίγες αγοραστικές ευκαιρίες της 
Ελβετίας.

Παζαρέψτε τις τιμές του ξενοδοχείου. Το κλείσιμο δωματίου την τελευταία 
στιγμή κρύβει τις περισσότερες προσφορές. Αν οι ιδιοκτήτες του ξενοδοχείου δε 
ρίξουν την τιμή του δωματίου, ρωτήστε για τις δωρεάν παροχές. Για παράδειγμα: 
πρωινό, Wi-Fi, μεταφορές με ταξί, χρήση πισίνας (του ξενοδοχείου ή σε κάποιο 
κοντινό γυμναστήριο) και δωρεάν εισιτήριο σε κάποιο τελεφερίκ.

Πληρώστε με μετρητά. Τα ΑΤΜ βρίσκονται παντού και δουλεύουν με τον ίδιο 
ακριβώς τρόπο όπως στην Ελλάδα (θυμηθείτε να ενημερώσετε την τράπεζά σας αν 
φεύγετε στο εξωτερικό). Αν η τράπεζά σας χρεώνει τέλη συναλλαγών, ανοίξτε ένα 
λογαριασμό σε κάποιαν άλλη που δεν το κάνει. Με την πιστωτική σας μπορεί να 
αντιμετωπίσετε πρόβλημα με τις χρεώσεις αυτές (για να μην πούμε για τα τέλη 
συναλλαγών στο εξωτερικό). Να έχετε μια πιστωτική που δε χρεώνει τίποτα απ’ 
αυτά.

Να είστε κατάλληλα εξοπλισμένοι. Δεν υπάρχουν προσφορές στην αγορά 
εξοπλισμού πεζοπορίας στην Ελβετία – και οι ελβετικές μάρκες είναι ακριβότερες 
εκεί απ’ όσο θα ήταν αν τις βρίσκατε στην Ελλάδα. Οπότε, πάρτε μαζί σας τα 
κατάλληλα υποδήματα (και δοκιμάστε τα προτού τα πάρετε). Μην ξεχάσετε να τα 



φροντίσετε με αδιάβροχη ουσία μερικές μέρες πριν την αναχώρησή σας. Τέλος, 
κάντε το όπως οι Ελβετοί – έχετε μαζί σας μονωτική ταινία για διορθώσεις 
υποδημάτων ενώ βρίσκεστε στο δρόμο!
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